

习近平就推进平安中国建设作出重要指示

# 提升平安建设能力 确保人民安居乐业

新华社武汉11月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前就深入推进平安中国建设作出重要指示，强调，法治是平安建设的重要保障。政法战线要认真学习贯彻党的十八届四中全会精神，把政法综治工作放在全面推进依法治国大局中来谋划，深入推进平安中国建设，发挥法治的引领和保障作用，坚持运用法治思维和法治方式解决矛盾和问

题，加强基础建设，加快创新立体化社会治安防控体系，提高平安建设现代化水平，努力为建设中国特色社会主义法治体系、社会主义法治国家作出更大贡献。

习近平指出，近年来，政法综治战线紧紧围绕影响群众安全感的突出问题，加强社会治安综合治理，深入推进平安建设，为保障人民安居乐业、维护社会大局稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献。

深化平安中国建设会议3日在湖北武汉召开。会议强调，全国政法综治部门要深入学习贯彻党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标，牢牢把握全面推进依法治国的总要求，充分发挥社会主义制度优势，发挥法治的引领和保障作用，坚持系统治理、依法治

理、综合治理、源头治理，坚持问题导向、法治思维、改革创新，进一步加强基础设施建设，完善立体化社会治安防控体系，提升平安中国建设能力和水平，努力使影响社会安定的问题得到有效防范、化解、管控，群众安全感和满意度进一步提升，确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央综治委主任孟建柱出席会议并讲话。

卫计委：

## 埃博拉存在输入风险 一旦发生能及时控制

新华社北京11月3日电(胡浩 叶昊鸣)国务院新闻办3日就埃博拉疫情我国援助和防控有关情况举行媒体见面会。国家卫生计生委应急办副主任王文杰说，尽管存在埃博拉疫情输入风险，但我国“有信心、有能力、有准备应对可能输入的疫情”。

王文杰介绍，目前埃博拉疫情主要发生在西非国家。由于近年我国和世界各地包括非洲地区的交往增多，人员往来频繁，专家研判认为，疫情输入我国的风险是存在的。与此同时，近年我国在整个医疗卫生体系，尤其是公共卫生体系方面取得了巨大的发展。此次埃博拉疫情发生后，根据党中央、国务院的统一部署，我国22个部门组成国家联防联控机制，主要加强国内疫情防范和应对准备，确保境内一旦发生疫情，能够得到及时有效的控制；同时，做好援非抗疫，构筑疫情控制的屏障。

教育部：

## 高校将建大学生诚信档案 涵盖学业学术就业等内容

新华社北京11月3日电(记者 刘奕湛)记者3日从教育部获悉，教育部将建立健全大学生诚信档案，签订学生校园诚信承诺书，涵盖学业诚信、学术诚信、经济诚信、就业诚信等内容，将诚信档案作为大学生思想政治教育测评的重要依据。

日前，教育部、共青团中央联合印发了《关于在各级各类学校推动培育和践行社会主义核心价值观长效机制建设的意见》。意见强调，要对学生的失信行为加大约束和惩戒力度。构建各学段有机衔接的信用约束机制，分层推进诚信档案建设。

在学校规章制度方面，意见指出，建立和规范学校礼仪制度，丰富升旗仪式、成人仪式、入党入团入队入学仪式等典礼的内涵，强化仪式感和教育意义。将社会主义核心价值观作为学校基层党团组织主题生活会、团日、班会的重要内容。

## 广东重刑犯越狱事件 当地检察机关开展调查

据新华社北京11月3日电(记者 陈菲)记者3日从最高人民检察院获悉，广东检察机关已依法对北江监狱重刑犯越狱脱逃事件开展调查。

11月1日上午，广东省北江监狱发生犯人脱逃事件，两名罪犯以“搭人梯”方式爬越围墙，罪犯吴军贵被电网击落在监狱内，罪犯李孟军被弹网击落外逃。11月2日，李孟军在监狱附近一厂区被捕，现已收监。

事件发生后，最高检监所检察厅要求广东检察机关依法独立开展调查，严肃查处事件背后可能存在的渎职等职务犯罪。

## 上海一大巴失控侧翻 致6人死亡43人送医院救治

新华社上海11月3日电(记者 吴振东 王琳琳)上海市人民政府新闻办3日下午通报，3日上午10时08分，一辆沪牌大客车在洋山深水港外道路东海大道、能源路口发生侧翻，事故已造成6人死亡，43人送医院救治。

经初步了解，出事大客车隶属上海巴士新联旅游客运服务有限公司，车辆核载55人，实载49人，计划前往浙江嵊泗。该车辆行至事故路段突然失控发生侧翻。具体事故原因正在进一步调查中。

## 汶川抗震小英雄雷楚年 涉嫌诈骗46万元受审

据新华社成都11月3日电(记者 许茹 吴光宇)记者从成都高新区人民法院了解到，汶川抗震小英雄雷楚年涉嫌诈骗、伪造国家机关印章、伪造公司印章案，11月3日在成都高新区人民法院开庭审理，涉案金额约46万元。

根据调查，雷楚年第一次涉嫌诈骗发生在2013年初，其在与郝某谈恋爱期间，以非法占有为目的，向郝某谎称可以帮助其进入某航空股份有限公司上班，进而虚构需要打点关系等理由，从郝某处骗取10万元。

随后几个月中，雷楚年分别以帮助他人孩子进入成都市重点学校读书、拿到彭州市一块土地的土方工程、帮助他人“购买”驾照等理由，并伪造成都市教育局公章、某驾校印章，制作虚假收据和虚假的“通知”以及“成都市初中报名接受条”等，共计骗取他人36.3万元。

2013年10月，雷楚年潜逃至广东省深圳市，并于次年6月到深圳市公安局莲花派出所报案称其钱包被盗，该所在受案过程中发现雷楚年系被上网追逃人员，遂将其抓获。当月24日，雷楚年因涉嫌诈骗罪被成都市公安局高新区分局刑事拘留。7月底，高新区检察院批准逮捕雷楚年。

雷楚年，1992年9月出生，成都彭州市人。在汶川大地震中，雷楚年勇救7名同学，被评为全国“抗震救灾英雄少年”，他也因此成为2008年北京奥运会火炬手。



## 男人体验“生孩子”

11月3日，“感恩母爱——分娩阵痛体验”活动在济南艾玛妇产医院举行，志愿者在医护人员的指导下进行“分娩阵痛”极限体验。图为在济南艾玛妇产医院，一位志愿者在体验模拟分娩的阵痛。

新华社发

## 李克强主持召开经济形势专家企业负责人座谈会 注重用着眼长远办法解决现实难题 把劲更多使在提质增效改善民生上

新华社北京11月3日电 11月3日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，就当前经济形势和下一步经济工作，听取专家学者和企业负责人的意见建议。

来自高校、研究机构的专家学者和装备制造、电子商务、金融等领域的企业负责人，围绕经济运行和今后宏观政策发表了看法。李克强与大家就下一步经济发展、

宏观经济政策及应对下行压力和诸多挑战等，深入讨论交流。

李克强说，面对复杂严峻的经济形势，要善于从纷繁多变的经济现象中把握运行的主脉，更要看清发展的大势，尊重客观规律，民主决策、科学决策。我们要更加注重用着眼长远的办法解决现实难题，更好发挥市场机制作用汇聚新的动能，更多把劲使在提质增效和民生改善上，推动科学发

展、升级发展。

李克强强调，我国作为发展中大国，必须坚持发展是第一要务，以经济建设为中心，紧紧抓住重要战略机遇期，打好发展“持久战”。发展不仅要保持合理的速度，继续做大，更要提高质量效益、着力做强，说到底就是要推动中国经济保持中高速增长，向中高端水平迈进。根本的还是要靠全面深化改革。推出简政

放权、放管结合的进一步措施，做实行政审批、市场壁垒和各种“路障”的“减法”，做好市场空间、创业天地的“加法”，激发市场活力，形成更多机遇，让13亿人民的聪明智慧在大众创业、万众创新中充分涌流、大展身手，不仅创造更多社会财富，而且使千千万万的人在公平规范竞争中实现人生价值。

李克强指出，中国经济要行稳致远，必须着眼提质增效，走创新驱动发展之路，打造升级版。既要加大力度支持新技术、新模式、新业态、新产业发展，为它们“培土施肥”，打造中国经济新的“发动机”；又要致力于传统产业“挖潜开荒”，推动高端化、低碳化、智能化改造，促进“老树发新芽”。着力提升农业、制造业、服务业等领域的竞争力，构建区域协同发展的新格局，培育新的经济增长极，用中国经济结构的优化托举发展跃上新台阶。

### 新中国成就 档案

## 中共十八届三中全会 与全面深化改革

新华社北京11月3日电 中共十八届三中全会于2013年11月9日至12日在北京举行。全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。习近平就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会研究了全面深化改革若干重大问题，认为改革开放是党在新的时代条件下带领全国各族人民进行的新的伟大革命，是当代中国最鲜明的特色，是决定当代中国命运的关键抉择，是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。面对新形势新任务，全面建成小康社会，进而建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须在新的历史起点上全面深化改革。

全会强调，全面深化改革，必须高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚持社会主义市场经济改革方向，进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，坚决破除各方面体制机制弊端，努力开拓中国特色社会主义事业更加广阔的前景。

全会指出，全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

全会指出，要紧紧围绕使市场在资源配置中起决定性作用深化经济体制改革，坚持和完善基本经济制度，加快完善现代市场体系、宏观调控体系、开放型经济体系，加快转变经济发展方式，加快建设创新型国家，推动经济更有效率、更加公平、更可持续发展；紧紧围绕坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一深化政治体制改革，建设社会主义法治国家，发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主；紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、社会主义文化强国深化文化体制改革，建立健全现代公共文化服务体系、现代文化市场体系，推动社会主义文化大发展大繁荣；紧紧围绕更好保障和改善民生、促进社会公平正义深化社会体制改革，改革收入分配制度，促进共同富裕，推进基本公共服务均等化，加快形成科学有效的社会治理体制，确保社会既充满活力又和谐有序；加快建立生态文明制度，健全国土空间开发、资源节约利用、生态环境保护的体制机制，推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局；紧紧围绕提高科学执政、民主执政、依法执政水平深化党的建设制度改革，完善党的领导体制和执政方式，保持党的先进性和纯洁性，为改革开放和社会主义现代化建设提供坚强政治保证。

## 中东部迎寒流

11月3日，冷空气带来的降温席卷中东部地区，长江以北的大部分地区气温降至10℃以下，西北、东北等地气温低于0℃。图为当日晨市民在江苏省连云港市赣榆街头“全副武装”出行。

新华社发

## 星级酒店仍有谁在开会

——中央“会议限令”落实追踪

异地超标开会 会议消费“变种”

根据通知，新规适用于各级党的机关、人大机关、行政机关、审判机关、检察机关，以及工会、共青团、妇联等人民团体和参照公务员法管理的事业单位。记者在京走访多家星级酒店发现，政府性会议数量在减少，但从近一周情况看，以政府机关名义召开的论坛、研讨会仍有出现，还有个别以外地政府机关名义的会议出现。

10月29日上午10时许，记者在北京复兴门外大街真武庙路附近的一家酒店大堂的电子告示牌上看到，近10项会议正在酒店多个区域同时进行。主办方中，就包括两家异地政府机关和一家央企。

以“论坛”名义和“定制”方式规避限令有新招

高压之下，部分高消费会议为何没有禁绝？记者调查发现，政府性论坛、展会等会议消费成为规避限令的方式。

——“论坛暨会议”现象，打着业内对话旗号进行价格不菲的“政府点题、企业买单”。记者连续三日在北京西城区及王府井、国贸等区域调查发现，在一些豪华酒店、政府、事业单位召开的论坛、展会均存在。一家五星级酒店销售负责人坦言：“这些论坛的主办方中，政府、企业乃至事业单位、协会并列存在，很难说清会议性质。”

——“定制会议厅”现象，采用“地下会议室”等更隐蔽的方式。比如，记者在北京王府井附近的东方君悦大酒店看到，酒店除了地下二层宴会厅外，在4层还建有董事会议厅，但必须刷卡才能到达，一些董事会议厅穿插在客房中间，标

牌十分隐蔽。

——部分定点酒店的会议消费也仍有奢侈之嫌。在德州市金融办赴京开会的星级酒店，专设的会议中心每层有1个容纳上百人的宴会厅，3个可容纳20人以上的“小包间”。此外，会议中心多层都设有奢侈品专卖、鲍鱼等高端餐饮。即使按照酒店提供的“住宿每间500元、宴请每桌2500元”的“折扣价”，也超过目前多数机关的差旅、会议标准。

一家国际大型酒店集团在华负责人坦言，奢华会议屡禁不止，不仅是会议主办方有钱没处花，背后还存在政府会计制度、论坛审批机制的“猫腻”。比如，将酒店开会支出放在会议费、招待费还是培训费，各单位有小的自由裁量权，依然有“做账”空间。”上海锦天城律师事务所合伙人刘俊寅说。

据新华社电

## 明年将发射北斗试验卫星 未来导航系统可靠性更高

据新华社上海11月3日电(记者 张建松)中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其3日在“2014上海国际导航产业与科技发展论坛”上透露，目前我国正全面推进北斗卫星全球系统建设的技术攻关，以取得重要突破，明年将发射试验卫星，对一些技术进行必要的在轨验证，确保固化全球卫星系统。

自2009年起，我国着手启动了北斗全球系统建设的技术攻关。目前，集全行业之力已攻克了核心技术，下一步将抓紧开展技术的地面验证和在轨验证。今后将发射多颗试验卫星，对一些技术进行必要的在轨验证，这些技术的地面验证目前已经基本完成。明年年底之后，我国将推动全球系统的组网建设。未来的北斗系统可靠性更高，性能将在现有基础上提高1到2倍。

今年5月，我国首个“船载北斗系统接收机设备性能标准”正式通过国际海事组织的批准向全球发布；今年6月，在国际海事组织通信、导航与搜救分委会上，北斗系统服务性能获得会议技术审议通过，将于11月正式提交海上安全委员会最终审议通过；国际民航组织理事会也支持北斗系统逐步纳入其标准框架。北斗有望于今年年底前成为第三代移动通信标准支持的定位系统。